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ДИСГРАФІЮ 
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Новоселецька Ірина ОСОБЛИВОСТІ СПРИЙМАННЯ МУЗИКИ 

ДІТЬМИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
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Огороднік Олександра, Гончар Наталія КАРТКИ ПАССАТОРЕ – 

ЕФЕКТИВНИЙ МЕТОД РОЗВИТКУ ОБРАЗНОГО МОВЛЕННЯ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
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Онищук Ірина АКТУАЛІЗАЦІЯ ОСОБИСТІСНОГО 

САМОВИРАЖЕННЯ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 
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Осік Катерина, Косарєва Оксана ЗАСТОСУВАННЯ АВА ТЕРАПІЇ 

ДЛЯ ПОДОЛАННЯ АГРЕСИВНИХ ІМПУЛЬСІВ У ДІТЕЙ З 

РОЗЛАДАМИ АУТИСТИЧНОГО СПЕКТРУ 

198 

Ощепкова Аліна, Єськова Тетяна ВИХОВАННЯ ПРАЦЬОВИТОСТІ 

ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

202 

Павленко Наталія, Козлюк Ольга ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ЯК 

ОДНА З АКТУАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ СУЧАСНОЇ ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ 

204 
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Павлюк Тетяна ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ МАТЕМАТИКИ У РОБОТІ З ДІТЬМИ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 

207 

Панфелюк Олена, Колупаєва Алла СУТНІСТЬ ДИЗАРТРІЇ ЯК 

РІЗНОВИДУ МОВЛЕННЄВОГО ДИЗОНТОГЕНЕЗУ 

210 

Петришина Віолетта, Руденко Наталія РОЛЬ ЛОГОРИТМІКИ У 

ПОДОЛАННІ ЗАЇКАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
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ЗАСОБАМИ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР 

250 

Сіроткін Максим, Косарєва Оксана ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ 
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ВІДЧУТТЯ РИТМУ У ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ 
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277 
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ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА 

312 

Шулякова Ірина, Федорова Наталія ФОРМИ СПІВПРАЦІ 
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розвиток дрібної мускулатури рук, координацію рухів руки і ока. На третьому 

циклі ми використали заняття з декоративного малювання за мотивами 

українських народних промислів. Завершальним етапом нашої роботи було 

заняття з декоративного малювання за мотивами української вишивки 

хрестиком. Виконання даного завдання дало нам можливість побачити рівень 

розвитку дрібних м’язів  кисті руки дитини, координації рухів руки і ока.  

Література: 

1.  Базовий компонент дошкільної освіти в Україні (нова редакція). Наук. 

кер. Т. О. Піроженко. Київ, 2021. 46 с. 

2. Марусинець М.М. Складові готовності дитини до систематичного 

навчання в школі. Актуальні проблеми практичної психології : Збірник наукових 

праць. Херсон, 2017. Вип. 45. С. 101-104. 

 

АЛЬТЕРНАТИВНА КОМУНІКАЦІЯ ЯК КЛЮЧОВИЙ ЗАСІБ 

РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНИХ НАВИЧОК У ДІТЕЙ З АУТИЗМОМ 

Бєлова Єлизавета, 

здобувач другого (магістерського ) рівня вищої освіти  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Маліновська Наталія, 

кандидат педагогічних наук, доцент,   

Рівненський державний гуманітарний університет  

 

Актуальність розвитку комунікативних навичок у дошкільників з 

аутизмом засобами альтернативної комунікації зумовлена потребою покращити 

якість їхнього життя, допомогти в соціальній адаптації та знизити рівень 

тривожності. Діти з аутизмом часто стикаються з труднощами  у вираженні своїх 

потреб і бажань, що створює бар’єри для їхньої комунікації та взаємодії з іншими 

людьми. Альтернативна комунікація надає їм можливість встановлювати 

контакт з оточенням, полегшує процес  навчання і допомагає уникати 

фрустрацій, пов’язаних з неможливістю висловити свої емоції. Це є важливим 

кроком для забезпечення їхньої повноцінної соціалізації та розвитку в 

дошкільному віці. 



28 

 

Проблему розвитку комунікативних навичок у дітей з аутизмом засобами 

альтернативної комунікації досліджували як українські, так і зарубіжні вчені. В 

Україні ця проблема активно вивчається. Так, Н. Гавриш звертала увагу на 

важливість використання альтернативних методів комунікації  в навчанні і 

соціалізації дітей з аутизмом. І. Приймак акцентувала на застосуванні 

додаткових засобів комунікації для розвитку мовних навичок дітей з аутизмом, 

зокрема використання візуальних і графічних символів. Комплексні підходи до 

навчання дітей з аутизмом, в яких важливу роль відіграють альтернативні засоби 

комунікації, досліджувала І. Дубровіна. С. Лисенко вивчав удосконалення 

методик комунікації для дітей з аутизмом, зокрема через використання картинок 

і символів. 

Серед зарубіжних науковців, які зробили вагомий внесок у вивчення 

проблеми альтернативної комунікації дітей, можна відзначити С. Барон - Коена, 

британського психолога, який досліджував аутизм і вплив порушень комунікації  

на розвиток дітей. Він підкреслював необхідність застосування адаптованих 

методів, зокрема альтернативної комунікації, для полегшення соціальної 

взаємодії. Важливим є також дослідження М. Рамона, який вивчав ефективність 

систем карток для обміну комунікацією (РЕСS) у дітей з аутизмом, доводячи її 

ефективність у розвитку комунікаційних навичок. Л. Шафран, Т. Тіммс також 

займалися дослідженням використання різних засобів альтернативної 

комунікації  та технологій для покращення комунікативних здібностей дітей. 

Альтернативна комунікація охоплює різноманітні методи та засоби, які 

дозволяють дітям з аутизмом спілкуватися без використання звичайної мови. 

Сучасні засоби  альтернативної та допоміжної комунікації представлені трьома 

основними групами: 

1. Жести, картинки, фотографії та інші зображення, які допомагають 

виражати потреби, які стосуються життєдіяльності особи, отримувати уявлення 

про послідовність подій, а також оволодівати основними мовними структурами. 

2. Засоби комунікації з використанням простої техніки. Це різні мовні 

повідомлення, серед яких  іграшки, що  розмовляють, а також електронні 
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записники, фотоальбоми, комунікатори. За їхньою допомогою можна 

створювати та зберігати в пам’яті пристроїв  голосові повідомлення і 

використовувати їх для активного спілкування дітей  зі значними порушеннями 

мовлення. 

3. Спеціальні електронні засоби комунікації: сенсорні екрани, синтезатори 

мови та інші. Вони активізують  словниковий  запас дитини, дозволяють задавати 

тему розмови та одночасно об’єднувати декілька тем, роблять можливим 

спілкування на відстані, спрощують спілкування в групі та по телефону [3; 2]. 

Зауважимо, що використання засобів альтернативної комунікації  не 

обмежується рамками корекційно-реабілітаційних занять. Для розвитку навичок 

повсякденного спілкування і в реабілітаційному центрі, і в сім’ї має бути 

організовано спеціальне комунікативне середовище, в якому дитина може 

розуміти інших та бути зрозумілою [4, с.14]. 

Отже, розвиток комунікативних навичок старших дошкільників засобами 

альтернативної комунікації підвищує рівень їхньої соціалізації, покращує якість 

життя, розвиває самоповагу й надає можливість відчути себе повноцінною 

особистістю.  
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Корекція мовлення у дітей із заїканням є складним і багатоетапним 

процесом, що вимагає індивідуального підходу та комплексних методів. 

Заїкання – це розлад, який впливає на ритм та плавність мовлення, що може бути 

пов’язано з різними причинами: генетичними, психологічними, неврологічними 

або соціальними.  

Вчені (Ю. Рібцун, Н. Федорова, М. Шеремет) виділяють основні підходи 

та методи корекції мовлення у дітей із заїканням. Основні принципи корекції 

заїкання: індивідуалізація підходу: кожна дитина з заїканням має свої 

особливості, тому важливо адаптувати програму корекції відповідно до її 

індивідуальних потреб та вікових особливостей; терапія повинна бути 

комплексною: лікування заїкання потребує поєднання різних підходів – мовних, 

психологічних, фізичних та емоційних. У цьому процесі важливу роль 

відіграють як методи роботи з мовленнєвими порушеннями, так і психологічні 

техніки; регулярність і терпіння: корекція заїкання вимагає часу. Це не процес, 

який можна завершити швидко, тому важливими є терпіння та регулярність 

тренувань. 

Тому корекція заїкання – це довготривалий процес, що вимагає терпіння, 

системності та комплексного підходу. Чим раніше розпочати корекцію, тим 

більша ймовірність досягти хороших результатів. 

Використання комп’ютерних ігор при корекції мовлення у дітей із 

заїканням є перспективним підходом, оскільки інтерактивні технології можуть 




